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CHARAKTERISTIKA ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ

Potravinářské středisko praktického vyučování (dále jen SPV) je samostatným právním 
subjektem se sídlem v Českých Budějovicích, Karolíny Světlé 4 a je zapsáno od 6. října 1997
v obchodním rejstříku, vedeném Krajským soudem v Českých Budějovicích, jako společnost 
s ručením omezeným. V souladu s rozhodnutím MŠMT o zařazení střediska do sítě škol, 
předškolních zařízení a školských zařízení poskytuje praktické vyučování ve tříletých učebních 
oborech Pekař, Cukrář-výroba a Sladovník-pivovarník. SPV zajišťuje odborný výcvik pro 
Integrovanou střední školu obchodu, služeb a podnikání Kněžskodvorská 33/A České 
Budějovice.
SPV má hlavní sídlo v pronajatých prostorách areálu pivovaru Budvar n. p. a odloučená 
pracoviště v areálu pivovaru Samson a. s. a ve 2 objektech pekárny Pekast a. s. Dále má SPV 
17 smluvních pracovišť, která jsou volena s ohledem na trvalá bydliště žáků.  Kapacita SPV je 
220 žáků. Ve školním roce 2002/2003 vykonávalo ve středisku odborný výcvik 127 žáků.

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ A KONTROLNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční/kontrolní činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

 personálních a materiálně technických podmínek vzdělávání a výchovy vzhledem ke 
schváleným učebním dokumentům v celém zařízení

 průběhu a výsledků vzdělávání v odborném výcviku učebního oboru Sladovník-pivovarník

HODNOCENÍ PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVY 
VZHLEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Ve školním roce 2002/2003 působí v SPV 7 mistrů odborné výchovy (dále jen MOV)
a 17 instruktorů. Podmínku pedagogické způsobilosti nesplňují 3 MOV a 1 MOV nesplňuje 
podmínky odborné a pedagogické způsobilosti. Instruktoři jsou vyučeni v oboru a mají 
pedagogické minimum.
Středisko je organizačně rozděleno podle oborů na 2 úseky. Vedoucí střediska jmenovala 
2 zástupkyně (1 pro obor Sladovník-pivovarník a 1 pro obory Pekař a Cukrář-výroba). 
Ve vedení zaměstnanců převažují prvky funkčního kolegiálního řízení. Vedoucí střediska 
delegovala dílčí pravomoci na obě zástupkyně. Koncepci a hlavní výchovně vzdělávací úkoly 
projednává vedoucí SPV na úsekových poradách, které svolává 1x za měsíc. Porady celého 
střediska (klasifikační) jsou svolávány 1x za 3 měsíce. Vedoucí SPV i obě zástupkyně úzce 
spolupracují  se školou zajišťující teoretické vyučování.
Kontrola kvality práce jednotlivých pracovníků probíhá systematicky podle stanovených 
kriterií. Kontroly a hospitace provádí vedoucí střediska a její zástupkyně. Z kontrolní činnosti 
jsou pořizovány záznamy. Kontrolní činnost je účinná, slouží ke zlepšování kvality výchovně 
vzdělávací práce a je jedním z kriterií pro určování výše nenárokové složky platu výchovných 
pracovníků.
V rámci dalšího vzdělávání výchovných pracovníků spolupracuje SPV se Svazem pivovarníků 
a sladovníků v Praze (pověřený pracovník se zúčastňuje porad a školení 1x za 2 měsíce) a se 
Svazem cukrářů a pekařů ČR (porady,  školení a kurzy podle potřeby).
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Žáci SPV se každoročně zúčastňují soutěže „Pekař, cukrář roku“, kde v tomto školním roce 
získali v juniorské kategorii 1. a 4. cenu. SPV získalo v roce 2002 od Hospodářské komory 
ČR „Čestné uznání za vysokou úroveň praktické přípravy absolventů oboru Cukrář-výroba“.
Personální podmínky vzdělávání a výchovy vzhledem ke schváleným učebním dokumentům 
mají velmi dobrou úroveň.

HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH PODMÍNEK VZDĚLÁVÁNÍ 
A VÝCHOVY VZHLEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Předmětem inspekce byla kontrola materiálně technických podmínek vzdělávání odborného
výcviku ve 4 výše uvedených pracovištích SPV. Všechna pracoviště splňují požadavky pro 
plnění osnov odborného výcviku vyučovaných oborů včetně zázemí pro žáky (odborné učebny, 
šatny, sprchy WC apod.). Vzhledem k tomu, že odborný výcvik je vyučován v prostorách výše 
uvedených renomovaných firem je vybavení stroji, nástroji a nářadím na vysoké úrovni. Učební 
pomůcky potřebné k výuce jsou za strany SPV zajištěny v kvalitě odpovídající novým 
technologiím. Materiál a suroviny jsou zajištěny v dostatečném množství a v odpovídajícím 
sortimentu.
Materiálně technické podmínky vzdělávání a výchovy vzhledem ke schváleným učebním 
dokumentům mají velmi dobrou úroveň.

HODNOCENÍ PRŮBĚHU A VÝSLEDKŮ VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVY 
V ODBORNÉM VÝCVIKU

Realizace vyučovaných oborů
V tomto školním roce je v SPV vyučován odborný výcvik tříletých učebních oborů:
29-53-H/001 Pekař podle učebního plánu (dále jen UP) čj. 4981/96-74 s platností od 1. 9. 
1996
29-54-H/002 Cukrář-výroba podle UP čj. 809072/95-74 s platností od 1. 9. 1995
29-57-H/002 Sladovník- pivovarník podle UP čj. 203348/95-74 s platností od 1. 9. 1995
Uvedené obory jsou realizovány v souladu s rozhodnutím MŠMT o zařazení do sítě škol, 
předškolních zařízení a školských zařízení.

Výuka sledovaných oborů je prováděna podle platných učebních plánů a platných učebních 
osnov. Úpravy učebních plánů nebyly provedeny, učební osnovy byly pozměněny v rámci 
úprav povolených poznámkami.
Výuka je v souladu s učebními dokumenty vyučovaných oborů.

V SPV je vedena povinná dokumentace tak, jak ji předepisují závazné právní předpisy. Průběh 
odborného výcviku je průkazně zachycen nejen povinnou dokumentací, ale i ostatní 
dokumentací potřebnou pro vnitřní chod jednotlivých pracovišť a celého střediska.
Vedená dokumentace průkazně zachycuje průběh vzdělávání v odborném výcviku.
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Systém kontroly plnění učebních plánů a učebních osnov probíhá podle plánu kontrol 
a hospitací, které provádí vedoucí SPV a obě její zástupkyně. Kromě těchto kontrol je vedoucí 
SPV téměř v každodenním styku se všemi pracovníky střediska. Na základě takto získávaných 
poznatků provádí analýzu výsledků vzdělávání a přijímá účinná opatření.
Způsob plnění učebních plánů a osnov je účinný.

Průběh a výsledky vzdělávání v předmětu odborný výcvik
Sledována byla výuková jednotka 1. ročníku oboru Sladovník-pivovarník. Časová dotace 
odborného výcviku odpovídá schválenému učebnímu plánu. Členění učiva do jednotlivých 
ročníků je v souladu s učební osnovou. MOV mají zpracované tematické plány, které jsou
schváleny vedoucí střediska, jsou časově rozčleněny, je v nich využita možnost zařazení 
aktuálních poznatků a nových technologií. Při plánování výuky nedochází k obsahové duplicitě 
a je zajištěna kontinuita mezi jednotlivými ročníky. Stanovené výukové cíle odpovídají 
aktuálnímu složení učební skupiny a jsou v souladu se zásadou soustavnosti a spojení teorie 
s praxí.
Sledovanou výuku zajišťovali 2 MOV, z nichž 1 nesplňuje podmínky odborné a pedagogické 
způsobilosti. Absence odborné a pedagogické způsobilosti se v kvalitě výuky neprojevila, 
neboť MOV má dlouholetou odbornou i pedagogickou praxi. Kvalita výuky v obou učebních 
skupinách byla velmi dobrá. Počet žáků ve skupině nepřesahuje platnou právní normu. Rozvrh 
odborného výcviku včetně přestávek respektuje psychohygienické zásady.
Odborný výcvik je organizován skupinovou formou. Učební skupina byla rozdělena na dílčí 
podskupiny, které jsou na jednotlivých pracovištích (sladovna, varna, spilka, sklep, lahvovna). 
Na pracovištích Budvar a Samson zajišťují výuku 2 MOV. Sladovna a spilka je pouze na 
pracovišti Samson. Žáci obou učebních skupin byli při zahájení učební jednotky seznámeni 
s cílem výuky, s technologickým postupem zadané práce a se zásadami bezpečnosti práce. Poté
byli MOV přiděleni k vybraným pracovníkům, kde pod jejich vedením prováděli pouze 
jednoduché práce, zacvičovali se v základních dovednostech a sledovali výrobu. Organizační 
pokyny obou MOV byly jasné a srozumitelné.
Oba MOV průběžně prováděli kontrolu dodržování správných postupů a kvality práce žáků.
Postupovali tak, že zohledňovali individuální schopnosti žáků a vytvářeli prostor pro uplatnění 
vlastních názorů žáků. Při zadávání úkolů byla respektována zásada přiměřenosti. Organizace 
výuky odpovídala psychohygienickým požadavkům a umožňovala efektivní využití 
vyučovacího času. Učivo bylo podáváno věcně správně  a bylo v souladu se současnými trendy 
v oboru. MOV navazovali na mezipředmětové vztahy, kontrolovali a ověřovali znalosti a 
dovednosti žáků. V závěru učebního dne bylo v obou učebních skupinách MOV provedeno 
zhodnocení práce každého žáka včetně rozboru chyb a dílčí klasifikace. Hodnocení žáků 
probíhá pravidelně, je objektivní a zdůvodněné.
Ve sledovaných učebních jednotkách bylo zřejmé, že dohodnutá pravidla jednání jsou známá, 
akceptovaná a respektovaná. Komunikace mezi žáky a MOV je založena na vzájemné důvěře. 
Většina žáků projevovala pozitivní vztah k výuce. 
Průběh a výsledky vzdělávání v odborném výcviku byly hodnoceny jako velmi dobré.
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DALŠÍ ZJIŠTĚNÍ

Výpis z obchodního rejstříku a rozhodnutí o zařazení do sítě škol jsou v souladu. Oba 
dokumenty uvádějí shodný název, adresu i zřizovatele střediska.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Výpis z obchodního rejstříku ze dne 6. 10. 1997, vedeného Krajským soudem v Českých 
Budějovicích pod číslem 7269/97

2. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. 33057/99-
21 ze dne 26. 11. 1999 s účinností od 1. 12. 1999

3. Učební plány a učební osnovy odborného výcviku vyučovaných oborů
4. Tematické plány MOV pro školní rok 2002/2003
5. Deníky evidence odborného výcviku pro školní rok 2002/2003
6. Rozvrh výuky a přeřazovací plán odborného výcviku pro školní rok 2002/2003
7. Seznamy skupin žáků a přidělení jednotlivým MOV ve školním roce 2002/2003
8. Směrnice vedoucí střediska pro odměňování žáků za produktivní práci platná od 1. 9. 2002
9. Záznamy o proškolování žáků v bezpečnosti a ochraně zdraví při práci ve školním roce 

2002/2003
10.Personální dokumentace pedagogických pracovníků
11.Smlouva s ISŠ obchodu služeb a podnikání, Kněžskodvorská 33/A České Budějovice, která 

zajišťuje teoretické vyučování
12.Pracovní sešity žáků

ZÁVĚR

Nižší odborná a pedagogická způsobilost pedagogických pracovníků je nahrazována 
praktickými zkušenostmi a dlouhodobou odbornou i pedagogickou praxí. Systém vedení 
pracovníků je pružný a účinný. Spolupráce SPV se školou zajišťující teoretické vyučování
a s oborovými svazy má velmi dobrou úroveň.
Materiálně technické vybavení všech pracovišť střediska umožňuje v plné míře plnění 
osnov vyučovaných oborů.
Průběh a výsledky vzdělávání ve sledovaném oboru jsou hodnoceny jako velmi dobré.
Výuka je v souladu s učebními dokumenty vyučovaných oborů. Povinná dokumentace je 
vedena přehledně, je úplná a má dobrou vypovídací hodnotu. Způsob plnění učebních 
plánů je účinný.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Emanuel Vychodil .......................................

V Českých Budějovicích dne 1. července 2003

Datum a podpis vedoucí střediska stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 3. 7. 2003

Razítko

RNDr. Alena Marková, vedoucí střediska Podpis

.......................................

.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění 
pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České 
školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou 
její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný.
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň.
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň.
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa.
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.
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Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně.

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně.

Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy
Zřizovatel je totožný s vedoucí SPV

Připomínky vedoucí SPV

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
Připomínky nebyly podány




